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  :التمرين

 .  مثل القمحلسنوات طويلة يؤدي إلى عرقلة نمو النباتات الدفيدةكالدبيدات إكتشف العلماء أن إستخدام الدواد الكيميائية في ميدان الزراعة 
 الدراسةتقُترح عليك في القضاء على المحاصيل الزراعية  ىذه الدادة تأثير لدعرفة ،Amitroleمادة من بين الدواد الكيميائية التي تتواجد في مبيد الأعشاب 

  :التالية
 :الجزء الأول

 . مختلف الظواىر الحيوية التي تتم في النبات الأخضر(1) الوثيقةتُُثل 

 
 (1) الوثيقة

 .التي تتم في النبات الأخضر (ج)و (ب) ،(أ) العلاقة بين مختلف الظواىر الحيوية أبرز( 1) للوثيقة بإستغلالك .1

  . الدتدخلة في عرقلة نمو النباتات الخضراءAmitroleالدادة الكيميائية ثير أتتعلق بمقر تفرضيتين  إقترح .2

 :الجزء الثاني
 في غياب وفي وجود الدادة كيميائية ،تم قياس النسبة الدئوية لشدة التركيب الضوئي عند نبات القمحللمصادقة على صِحة إحدى الفرضيتين الدقترحتين 

Amitrole،(.2)الوثيقة  النتائج التجريبية مُُثلة في ، طِوال مدّة التجربة النبات مُعرّض للضوء 

 
 (2) الوثيقة

 على صِحة إحدى الفرضيات ممُ ادقاً في القضاء على المحاصيل الزراعية  Amitroleالدادة الكيميائية  تأثير بدقةوضّح ( 2) للوثيقة بإستغلالك -
  .الدقترحة

 بالتوفيق

                                                                            الفرض الأول للف ل الثاني في مادة علوم الطبيعية والحياة
 



 

 :الإجابة النموذجية
 :التمرين

العلامة الجواب رقم الجواب 
مجزئة 

العلامة 
كاملة 

ول
 الأ
جزء
ال

:
 

 :التي تتم في النبات الأخضر (ج)و (ب) ،(أ)إبراز العلاقة بين مختلف الظواىر الحيوية - 1- 

  :مختلف الظواىر الحيوية التي تتم في النبات الأخضر، حيث نلاحظ (1)تُثل الوثيقة  (1): قةيإستغلال الوث
 وفي اليخضوربواسطة   إمت اص الطاقة الضوئيةبوذلك   ((أ)الظاىرة )ظاىرة التركيب الضوئي ب أن النبات الأخضر يقوم 

 المواد جزيئاتتحويل الطاقة الضوئية إلى طاقة كيميائية كامنة في ويتم خلالذا    النسغ الناقصو  CO2  الـ وجود 

ثم  ،(سكر معقد)النشاء  مثل ضخمة جزيئات شكل في الورقي البرنشيم في خلايا الم نعة السكريات تتراكم    ،العضوية
الكامل عن طريق الأوعية  النسغ في تسري (مثل الغلوكوز)بسيطة  جزيئات الضخمة بالإماىة إلى الجزيئات ىذه تتحلل

 التي ((ب)الظاىرة )ظاىرة التنفس ب   O2 وجود غاز في يتم ىدم الغلوكوز أين      اللحائية إلى كافة خلايا أجزاء النبات
مثل دمج )إصطناع مواد عضوية نوعية  تُستعمل في تحويل الطاقة الكيميائية الكامنة إلى طاقة قابلة للإستعماليتم خلالذا 

 .((ج)الظاىرة )بظاىرة التركيب الحيوي      (الأحماض الأمينية إلى بروتينات

 .التنفس الذي يتطلب طاقة ناتجة عن الحيوي التركيبإنطلاق  نقطة الضوئي التركيب يمثل عند النبات الأخضر :الإستنتاج
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8.5 

  : المتدخلة في عرقلة نمو النباتات الخضراءAmitroleإقتراح فرضيتين تتعلق بمقر تأثير المادة الكيميائية  -2-
 .تثبيط ظاىرة التركيب الضوئي من خلال النباتات على عرقلة نمو Amitroleالدادة الكيميائية تعمل  1:الفرضية  

 .تثبيط ظاىرة النتفسعلى عرقلة نمو النباتات من خلال  Amitroleالدادة الكيميائية تعمل  2:الفرضية  

 .التركيب الحيويتثبيط ظاىرة على عرقلة نمو النباتات من خلال  Amitroleالدادة الكيميائية تعمل           أو 

 
1 
1 
 

 
 

2 

اني
 الث
جزء
ال

:
 

  :في القضاء على المحاصيل الزراعية Amitroleالمادة الكيميائية توضيح تأثير - 1-

في  (سا) بدلالة الزمن  أعمدة بيانية لتغيرات النسبة الدئوية لشدة التركيب الضوئي عند نبات القمح(2)الوثيقة ثل تم (2): قةيستغلال الوثإ
 :، حيث نلاحظAmitroleوجود الدادة الكيميائية في غياب و

 .مع مرور الزمن (100%) ثبات شدة التركيب الضوئي في القيمة الأعظمية :Amitroleفي غياب  

 (.52%) ساعة عند القيمة الدتوسطة 15 تناقص تدريجي في شدة التركيب الضوئي ثم ثباتها بعد :Amitroleفي وجود  

 .تثبيط ظاىرة التركيب الضوئي في  Amitroleالمادة الكيميائيةتتدخل  :الإستنتاج

 :ومنو

 لا يتم تحويل الطاقة الضوئية إلى طاقة كيميائية كامنةف، تثبيط ظاىرة التركيب الضوئي في Amitroleالدادة الكيميائية تتدخل  
توقف ظاىرة  ومنو عدم إنتاج الطاقةو توقف ظاىرة التنفس فغيابها يترتب عنو ،(الغلوكوز)عدم تركيب المادة العضوية وبالتالي 

 .والقضاء على المحاصيل الزراعية توقف نمو النبات ومنو التركيب الحيوي
 .2إلغاء الفرضية  و1بالم ادقة على صِحة الفرضية تسمح ىذه النتائج 
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